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Samstag, 3. Juni 2000 
Schlusssitzung 

Vorsitz: Standespräsident Hansjörg Trachsel 

Protokollführer: Peter Gadient 

Präsenz: anwesend 109 Mitglieder 

 entschuldigt: Arquint, Caviezel, Giacometti, Hanimann, Lemm, Maissen, Montalta, Parolini, Plozza, 

Thomann, Tscholl, Zindel 

Sitzungsbeginn: 08.15 Uhr 

 
 

1. Interpellation Locher betreffend Antwort der SBB Generaldirektion auf die Resolution des Grossen Rates vom 25. 
November 1998 (Wortlaut Märzsession 2000, Seite 800) 

 Erstunterzeichner: Locher 
 Regierungsvertreter: Regierungsrat Huber 
 
 Erklärung  Der Interpellant erklärt sich von der Antwort der Regierung befriedigt. 

2. Interpellation Trepp betreffend Realisierung des Planungsausgleichs nach Art. 5 des eidg. Raumplanungsgesetzes 
(Wortlaut Märzprotokoll 2000, Seite 795) 

 Erstunterzeichner: Trepp 
 Regierungsvertreter: Regierungsrat Huber 
 
 Erklärung  Der Interpellant erklärt sich von der Antwort der Regierung befriedigt. 

3. Interpellation Arquint betreffend Konzession Wasserrechtsverleihung Kraftwerke Brusio (Wortlaut Märzprotokoll 
2000, Seite 775) 

 Erstunterzeichner: Arquint 
 Regierungsvertreter: Regierungsrat Engler 
 
   Looser beantragt Diskussion 
   Diskussion wird mit 30 zu 0 Stimmen beschlossen.  
 
 Erklärung  Der Interpellant erklärt sich von der Antwort der Regierung teilweise befriedigt. 
 
 
Schluss der Sitzung: 09.05 Uhr 
 
 
Es sind folgende Vorstösse eingegangen: 
 
 
 

I N T E R R O G A Z I O N E  S C R I T T A  

concernente il sostegno alle piccole medie imprese del Moesano 

La situazione imprenditoriale in Mesolcina, in particolare per le piccole medie imprese (pmi) è alquanto precaria e fragile. 
D’altro canto un miglioramento dell‘ occupazione passa attraveso la creazione e il sostegno delle pmi. 
Nel vicino Ticino la sezione cantonale per il promovimento economico in collobrazione con gli ambienti imprenditoriali ha 
contribuito a creare e sostiene fattivamente Asscoprofi che è un’associazione senza fini di lucro che si ripropone di prestare 
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assistenza ai neo-imprenditori. In particolare facendo capo a dei dirigenti d’azienda pensionati, l’associazione designa un 
responsabile che gratuitamente presta consulenza finanziaria, organizzativa, fiscale ecc. alle nuove imprese.  
I risultati sono positivi e oltre il 70% delle aziende così create ha delle buone possibilità di riuscita. 
Alla luce delle esperienze fatte da Asscoprofi si chiede a codesto lodevole Governo: 
1. Se la situazione delle pmi nel Moesano fa oggetto di analisi da parte delle competenti istanze cantonali. 
2. Quali misure di sostegno alla creazione di nuove pmi sono applicate nel Moesano?  
3. E‘ ipotizzabile, con il coordinamento delle competenti istanze cantonali, una collaborazione tra le  pmi del Moesano e 

Asscoprofi? 
4. Se sì come può essere promossa questa collaboratzione e come si intende procedere all’informazione dei neo-

imprenditori? 
 
Righett i , Keller, Zarro, Noi, Peretti 
 
 
 

I N T E R R O G A Z I O N E  S C R I T T A  

riguardante i questionari sulle attività dei membri del Gran Consiglio 

All’inizio di ogni anno di legislatura i membri del Gran Consiglio devono rispondere alle domande di un questionario che 
raccoglie, insieme ai dati personali, anche quelli inerenti alla loro professione ed alla loro eventuale attività all’interno di 
gruppi d’interesse o d’istituzioni diverse. 
Le domande poste in questo senso e che si basano sull’articolo 5a2 (26 settembre 1994) dell’oranico del Gran Consiglio, 
recitano:  
� „È attivo/a in comitati dirigenziali e di vigilanza d’importanti corporazioni, istituti e fondzioni di diritto privato e 

pubblico? Se si, in quali?“ 
� „Esercita funzioni durature di direzione e consulenza per importanti gruppi d’interesse grigioni e svizzeri? Se si, in 

quali?“ 
I dati contenuti nei questionari vengono raccolti in uno schedario accessibile, come vuole l’articolo 5a2, a tutti coloro che ne 
fanno richiesta e servono da informazione all’ufficio della presidenza del Gran Consiglio. 
Esaminando questo schedario ho con meraviglia constatato la magrezza delle risposte date dai deputati e pongo quindi le 
seguenti domande: 
� Quale scopo persegue esattamente la raccolta di queste informazioni? 
� Cosa significano esattamente, in questo contesto, gli attributi „attivo“ e „importante“? 
� La definizione „gruppi d’interesse“ comprende anche le diverse società anonime (SA)? 
� Quale controllo viene esercitato sui questionari in base alla loro veridicità? 
 
Noi 
 
 
 

Für die Genehmigung des Protokolls 

durch die Redaktionskommission: 

Der Standespräsident: Hansjörg Trachsel 

Der Protokollführer: Peter Gadient 
 


